
Тема. Род несклоняемых имён существительных.
Тип: комбинированный.

Цели и задачи: познакомить учащихся со способами определения рода несклоняемых имён существительных; учить правильному употреблению их в речи.
Оборудование: записи на доске. 
                                                               Ход урока.

	1. Организационный момент.
2. Проверка домашнего задания.
	

	3.Работа по теме урока.
          Работа с учебником
	1) На доске записаны слова:
Пальто, авеню, бюро, кольраби, такси, пенальти.
-Как определить род этих имён существительных?

2) Чтение § 40.

Беседа по вопросам:

1. К какому роду преимущественно относятся несклоняемые имена существительные иноязычного происхождения?
2. Какие несклоняемые одушевлённые имена существительные иноязычного происхождения относятся к женскому роду, а какие к мужскому роду?

3. Как определяется род несклоняемых собственных имён существительных – географических названий?

4. Как определяется род сложносокращённых слов, образованных из начальных букв?

3) Попробуйте теперь определить род слов, записанных на доске.
(ср.р. – пальто, бюро, такси; ж.р. – авеню (улица), кольраби (колбаса); м.р. – пенальти (удар).

	4. Закрепление.
	1. Отработка приёма определения рода несклоняемых существительных – упражнение 224. 
2. Индивидуальная работа у доски – упражнение 225 (2-е учащихся)
 3. Остальные учащиеся в это время выполняют упражнение 227 (1 и 2 часть).
*******Проверка индивидуальной работы*******

4.Самостоятельная работа с последующей проверкой.
-Раскройте о скобки.

1. Зимой, чтобы не простудиться, нужно одевать (тёплый) пальто.
2. Мы проснулись, а на кухне нас уже ждёт (горячий) кофе.

3. Кто-то играл на пианино, (который стоял) в большой комнате.

4. Исход игры (решил досадный) пенальти.

5. Дом, который нам нужен, находится на (пятый) авеню.

6. Дверь (открыл пожилой) мадам.

7. А вы любите (жареный) кольраби.

	5. Итог урока.
	-Как же правильно определить род несклоняемых имён существительных?


	6. Домашнее задание.
	1) § 40.
2) Упражнение 228.


	7. Выставление оценок.
	


